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Probrané př́ıklady

1. Automaty s výstupem: Mooreovy a Mealyho automaty.

(a) Sestrojte Moore̊uv a Mealyho automat pro invertováńı vstupńıho binárńıho slova.

(b) Sestrojte Moore̊uv automat pro binárńı sč́ıtáńı, nad vhodně definovaným vstupem z
abecedy {0, 1}2.

(c) Sestrojte Mealyho automat pro celoč́ıselné děleńı 4, nad binárně (standardně) zadaným
vstupem.

2. Tř́ıda regulárńıch jazyk̊u (nad abecedou Σ): nejmenš́ı tř́ıda obsahuj́ıćı jazyky ∅, {x} pro
každé x ∈ Σ, která je uzavřená na sjednoceńı, zřetězeńı a iteraci.

(a) Jak źıskáme jazyk {λ} ?

(b) Pro každý jazyk L plat́ı L =
⋃

w∈L{w}. Přitom {w} je regulárńı pro každé slovo w a
sjednoceńı regulárńıch jazyk̊u je regulárńı jazyk. Tedy L je regulárńı. V čem je chyba?

(c) Kleeneova věta.

3. Regulárńı výrazy: definice, hodnota regulárńıho výrazu, popis regulárńıch jazyk̊u.

(a) Kolika regulárńımi výrazy lze reprezentovat daný regulárńı jazyk?

(b) Sestrojte (co nejkratš́ı) regulárńı výraz reprezentuj́ıćı jazyk

i) L = {w ∈ {a, b}∗; w zač́ıná na ba a konč́ı na ab},
ii) L = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0 = 2i, i ≥ 0}.

4. U následuj́ıćıho automatu A sestrojte regulárńı výrazy reprezentuj́ıćı jazyky

Rk
ij = {w ∈ {a, b}∗; δ∗(i, w) = j s mezistavy nejvýše k}

pro všechna 1 ≤ i, j ≤ 3, 0 ≤ k ≤ 3. Poté vyjádřete L(A) regulárńım výrazem.
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Domáćı úkol (1 bod)

5. Nalezněte pravidla pro eliminaci λ z daného regulárńıho výrazu (pokud lze λ eliminovat).

Pozn: triviálńı (a tedy nezaj́ımavé) řešeńı nahradit λ za ∅∗ se nepoč́ıtá.
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